Utan raknare

1 I en godispdse ligger 10 roda, 10 gréna och
() 10 gula karameller av samma typ. Du tar,
utan att titta, karameller ur pasen.

Hur manga maste du ta for att vara saker pa att
fa minst 5 av samma farg?

2Lt A= {a,b,c},B={b,c,d,e, f}och
C=1{a,cd,g}. Bestdim

a)AuB d) BnC
b) B\C e) AnBnC
c)AnC f) [AuBuUC]|

3 Beskriv med symboler den fargade delen av

Venndiagrammet.

a) b)

g

5 I skolcafeterian kan man kopa ett mellanmal
for 25 kr. Man fdr da antingen en dryck och
en smorgas eller en dryck, en yoghurt och
en frukt.

Det finns te, kaffe eller saft, tre olika smorgasar,
fyra yoghurtsmaker och dpple eller banan att
vilja pa.

P4 hur manga satt kan man vélja sitt
mellanmal fér 25 kr?

6 I en ldda med dtta nya batterier har det hamnat
{5 tvi gamla som ska slingas. Du tar tre batterier
ur ladan.

Hur ménga sddana urval

a) dr mojliga

b) innehdller bara nya batterier

¢) innehdller minst ett gammalt batteri?

7 Utveckla

*(3) I u"2)

(1Y) oG

8 Hur médnga permutationer kan man géra av de
fyra symbolerna, om de ska placeras pa rad?

a) - Y%V c) ¢ V
b) e d) % V

O Varfor ar alla fakulteter utom 1! jamna tal?

10 Visa att

@ani-ss) 1

2 1

b) (2")= 9(2n-1) fsrallan> 1.
n | R |

11 A och B dr méngder.

a) Beskriv innebérden av méangddifferensen
(A w B)\(A n B) med ord.

b) Vad innebédr (A v B)\(AnB) = @?

12 Gar det att hitta mangder A, B och C som

uppfyller
aA)ANnC=BnC, AAC=B\C och A# B

b)AuC=BuC, AAC=B\C och A=B



Med raknare 17 Utveckla

a) 3x*-y)* ) (x-»*
13 En traningsgrupp i fotboll bestar av b) (a + 2b)? d) (22 + 3u)°
(*) 20 utespelare och en milvakt.

P& hur manga sétt kan ett 11-mannalag
valjas ut om man inte tar hinsyn till att de tio
utespelarna helst vill spela péa vissa positioner?

Del Il

18 Utveckla och férenkla uttrycket X+ h)° —x°

14 Hedvig kastar 4 tdrningar.
Hur stor ar sannolikheten att hon far
a) Atminstone en sexa
b) tre sexor?

15 En undersokning infor en friluftsdag, i rskurs 4,
visar vad av eleverna vill:

65 % dka skidor

55 % aka skridskor ?
E +

25 % dka bade skidor
och skridskor.

a) Rita ett Venndiagram som presenterar
undersdkningen.

b) Hur manga procent av eleverna vill varken
dka skidor eller skridskor?

16 a) Visa att (g) = (2)

b) Beskriv en vardaglig situation dar

o) O\ 1
(3) och (6)ar lika.




